



Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 54

13 апреля 1943 г., вторник

№ 54

Проклятие и смерть немецко-фашистским захватчикам, их государству, их армии, их „новому порядку в Европе“!
И. СТАЛИН.

ГВАРДЕЙЦЫ! Крепите боевой рубеж — и днем и ночью истребляйте врага!

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждать:

Орденом Красной Звезды

1. Старшего лейтенанта БОРИГОВА Макара Ивановича.
2. Младшего лейтенанта МАТВЕЕВА Сергея Яковлевича.
3. Старшину медицинской службы СОКОЛОВУ Анну Антоновну.

Медалью „За Отвагу“

1. Красноармейца БАРАНОВА Ивана Парфентьевича.
2. Сержанта НАГИВИНА Виктора Петровича.
3. Старшего сержанта ОВЧИННИКОВА Ивана Григорьевича.
4. Старшего сержанта ЮТАЛЬ Абрама Борисовича.

Медалью „За боевые заслуги“

1. Старшину медицинской службы ПЕТРУШЕНКО Алексея Андреевича.
2. Старшего сержанта СЕНИШИНА Дмитрия Георгиевича.

УПОРНО ГОТОВИТЬСЯ К НОВЫМ БОЯМ

Митинг воинов подразделения гвардии старшего лейтенанта Егорова

11 апреля воины подразделения гвардии старшего лейтенанта Егорова отмечали свою первую годовщину. На митинге выступил командир, который поздравил гвардейцев с успешно проведенным боевым годом и поставил перед ними очередные задачи.

За год подразделение воспитало много умелых и отважных воинов. В день торжества состоялось вручение правительственных наград гвардейцам, отличившимся в последних боях.

От имени награжденных выступил гвардии лейтенант Усатюк. „Получая правительственную награду, — заявил он, — я клянусь, что готов отдать свою жизнь за Родину. На нашей земле нет места гитлеровским мерзавцам; их место — в могиле. И мы

сделаем все, чтобы истребить фашистов.

Затем слово взял гвардии старшина Ковалев. Он сказал:

— Мы горды тем, что отстаиваем нашу священную землю от немецких захватчиков, — землю, за которую боролись наши отцы и деды. Как командир взвода, я заявляю, что подготавливаю отличных воинов-гвардейцев, не знающих страха в борьбе с ненавистными немецко-фашистскими захватчиками.

В заключение выступил гвардии старший лейтенант Егоров: „В предстоящих боях мы еще не раз покажем врагу, как дерутся гвардейцы. Мы будем учиться, учиться не жалея пота, чтобы бить немецких оккупантов малой кровью“.

После митинга состоялся концерт агитбригады и оркестра.

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 11 апреля советские самолеты совершили налет на военно-хозяйственные объекты г. Кенигсберга. Отмечены большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

**

Кенигсберг — главный город Восточной Пруссии, крупный центр военной промышленности, важнейший железнодорожный узел и морской порт. Отсюда немцы начали наступление на Советскую Прибалтику и Ленинград. Вражеский город хорошо знаком нашим летчикам. В прошлом году они не раз обрушивали свой смертоносный груз на военно-промышленные объекты Кенигсберга.

Два снайперских выстрела

Днем я находился на рубеже своего отделения. Из траншеи мне хорошо был виден передний край немецкой обороны. Напротив моего отделения находился блиндаж гитлеровцев. Через оптический прицел снайперской винтовки я просматривал вход и выход из блиндажа.

Было тихо. День приближался к концу. Вскоре открылась дверь блиндажа и из него вышло трое фрицев. Я прицелился и выстрелил. Один гитлеровец упал мертвый. Остальным удалось скрыться в траншею.

На следующий день я выследил еще одного фрица. Немец ехал верхом на лошади. Когда он появился в просеке, одним выстрелом я уложил его наповал.

Гвардии старший сержант И. КРАВЧЕНКО.



ИЗ БОЕВОГО ОПЫТА

По плану агитатор подразделения гвардии старший сержант А. Юталь должен был провести беседу о чистоте оружия. Утром шел дождь. Большинство бойцов тщательно протерли винтовки и автоматы, только ручной пулеметчик Ветров поленился это сделать.

Во время беседы, рассказав о том, что сохранение оружия в чистоте и боевой готовности — первейший долг бойца, Юталь спросил:

— Если в бою откажет хоть одна винтовка — упадет сила отделения? Ясно упадет. Если отказал ручной пулемет — то и подавно. Позов бойца, который поленился вычистить оружие как следует. Такой бездельник помогает врагу, а сам беззащитен.

— Все ли у нас в порядке? Как бьет ваш пулемет, то-

ПРИЕМ тов. И. В. СТАЛИНЫМ ГЛАВЫ БРИТАНСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА МАРТЕЛЯ

12 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял Главу Британской Военной Миссии в СССР генерал-лейтенанта Г. Мартеля. На приеме присутствовал Посол Великобритании г-н А. К. Керр.

Разведчик-наблюдатель

В подразделении, где командиром гвардии старший лейтенант Смирнов, хорошо выполняет службу старший разведчик-наблюдатель гвардии ефрейтор Волков. За короткое время т. Волков обнаружил 10 батарей врага, из них 8 артиллерийских и 2 минометных.

Примеру Волкова следуют его товарищи. Так например, гвардии ефрейтор Зайцев и гвардии красноармеец Киреев открыли свой личный счет и имеют по 4—5 обнаруженных батарей врага.

Гвардии капитан ШЕВЯКОВ.

Всегда быть на-чеку!

Когда разведчик выполняет задание — он все время должен быть настороже.

Поучительный случай произошел несколько дней назад. Группа гвардейцев отправилась в разведку. Впереди шел сапер Таланов. Он разрезал проволочные ограждения, сделал проход в минометном поле и обезвредил немецкую сигнализацию.

Теперь требовалась только осторожность и зада-

ние было бы выполнено. Но один из разведчиков отклонился от пути, указанного Талановым и, запутавшись в проволоке, шумом унал.

Враг обнаружил группу и открыл бешеный огонь. Разведчики вынуждены были отойти. Так опрометчивость, неосторожность одного бойца сорвала успешно начатую операцию.

Гвардии красноармеец А. АЛЕКСЕЕВ.

Агитатор Юталь

варищ Ветров? Покажите его всем.

Ветров приносит пулемет. На стволе и затворе ржавчина и грязь. Он пробует дать очередь, но звучит лишь одиночный выстрел.

— А если бы нас сейчас атаковали немцы? Товарищи надеются на вас, а вы бы подвели себя и их.

— Больше такого со мной не будет, — дает слово Ветров.

Такой наглядностью, поучительностью отличаются все беседы агитатора Юталь.

Однажды заболел старшина и Юталь назначил на его место.

Доставив обед на передовую, он сам разнес пищу каждому, обошел все траншеи и ячейки. Пока бойцы ели, Юталь прочел вслух сводку Совинформбюро, раздал письма.

Отделение Юталь шло в

бой. На рубеже атаки, дожидаясь сигнала, старший сержант довел боевую задачу до каждого бойца.

— В нашем взводе красный флаг. На нем написано: „За Сталина!“, — значит с вами Сталин. Ты должен не отстать от знаменосца, — говорил он каждому. — Все время следи за мной, старайся быть впереди и по тебе будут все равняться. Патронов не жалею. Стреляй на ходу.

По сигналу атаки Юталь поднял отделение и личным примером увлек гвардейцев вперед.

Почти у самых вражеских траншей командира ранило. Двое бойцов подбежали к нему. Но герой-гвардеец отказался от помощи.

— Вперед, товарищи! Бейте немцев. Я сам выйду.

Гвардии красноармеец В. ШУШАКОВ.

НИКАКОЙ ПОЩАДЫ ФАШИСТСКИМ ИЗВЕРГАМ! ГВАРДЕЕЦ — БЕСПОЩАДНО МСТИ КРОВАВЫМ БАНДИТАМ!

Гитлеровские палачи

А К Т

После ухода немецких оккупантов из деревни Аркадово Демянского района и занятия ее частями Красной Армии установлено, что за период своего хозяйничанья и при своем отступлении немецкие солдаты расстреляли Ивана Василия Ивановича, 39 лет, и Александра Павла Александровича, 34 лет. При отступлении фашисты погрузили их на машину, отвезли за 6 километров и в районе Кривой Часовни

нанесли Александру удар ножом в лицо, после чего пристрелили обоих, а трупы забросали снегом.

Кроме этого, немецкие палачи убили крестьянина Ивана Николая Ивановича, 56 лет, при возвращении его с поля в свое село. Выстрел произведен в живот разрывной пулей, после чего Иванов умер.

Жители деревни Аркадово: **БЫКОВА Марфа Васильевна, ИВАНОВА Анна Ивановна, Старший лейтенант ХАСАНОВ, Майор САНКОВ.**

МСТИ, ГВАРДЕЕЦ!



За русских женщин, фашистом убитых — Мсти, гвардеец, немецким бандитам!

Не забудем, не простим!

Я жил в столице Украины — городе Киеве. Сейчас в нем хозяйничают разбойничьи банды фашистов. Они грабят, убивают мирных людей. Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии о злодеяниях немецких оккупантов в Вязьме, Ржеве, Гжатске и Сычевке еще раз разоблачает кровавые дела гитлеровцев. Мы ничего не простим немцам. Своей черной кровью они расплатятся за издевательства над советским народом.

Я и два моих брата принимаем участие в освободительной войне нашего народа. В конце декабря прошлого года я был ранен. В тот день я убил двух гитлеровцев. Но этого мало. Советский человек не может простить немцам их преступления на нашей земле. И я буду мстить врагам за свою Украину, за все их черные, кровавые дела.

Гвардии красноармеец **С. ВИНУКОВ.**

„ПУСТЬ КАЖДЫЙ НАШ ВЫСТРЕЛ НЕСЕТ СМЕРТЬ ФАШИСТАМ!“

Молча сидят бойцы. За мести командира по политчасти гвардии старший лейтенант Байцун читает сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в Вязьме, Гжатске, Сычевке и Ржеве.

Лица гвардейцев суровы, глаза горят ненавистью к гитлеровским палачам.

Тов. Байцун закончил чтение. В первую минуту мы все молчали. Никто не мог найти подходящих слов для выражения того гнева, который кипел в душе.

Я сам из Гомеля. Сердце обливаюсь кровью, когда вспоминаю о злодеяниях гитлеровцев в моем родном белорусском краю. Советские люди не должны питать жалости к немецко-

фашистским зверям. После окончания чтения, я поклялся перед своими боевыми товарищами беспощадно мстить и истреблять гитлеровских палачей.

Боец Алиев сказал: «С фашистами можно разговаривать только языком свиньи. Я хорошо знаю трехлинейку и буду беспощадно бить гадов. Пусть каждый наш выстрел несет смерть фашистам!»

— Далеко отсюда мой край, — сказал узбек Нарметов, — но здесь, в лесах Вадая, я защищаю его от немецких варваров. Только фашисты способны творить такие чудовищные преступления. Мы будем им мстить за кровь, слезы и муки наших братьев.

Гвардии красноармеец **Л. КОЧИН.**

ДЕТОУБИЙЦЫ

При отступлении из деревни Старо-Сахново Демянского района немецкие солдаты зверски убили 7-летнюю девочку Надю Захарову. После того, как немцы захватили дом, в котором она жила, девочка

вошла в него. Немецкий солдат разрывной пулей выстрелил в лицо девочки и убил ее.

Жители деревни Старо-Сахново: **АЛЕКСАНДРОВА М. А., ЛОСЕВА Е. И.**

Зверства фашистских бандитов

После отступления немцев в деревнях Демянского и Залучского района установлено много фактов чудовищных зверств немецких негодяев над пленными командирами и бойцами Красной Армии.

Когда 15 марта 1943 г. наши войска была занята дер. Черенчица, на западном берегу Ловати, были обнаружены два обуглившихся трупа красноармейцев, на одном найден гвардейский знак. Оба трупа носили явные следы истязаний. На груди одного вырезана пятиконечная звезда, размером до 20 см.; на левой лопатке другого — четыре ножевых разреза длиной в 8—10 см. У обоих перебиты колени ног, выбиты все зубы.

На реке Робья были найдены три изуродованных трупа пленных красноармейцев: у одного были связаны ноги и имелась большая рана на правом боку, у другого — переломаны обе руки в локтевых суставах, у третьего изуродовано все лицо и отрезаны уши.

В ночь с 29 на 30 января 1943 года немцами был захвачен в плен тяжело раненый старший сержант Таиров А., член ВКП(б). 26 февраля 1943 года в районе с. Бол. Дубовицы обнаружен его труп: ноги связаны веревкой, вся спина избита шомполами, огнестрельная рана в боку разорвана как-то тупым предметом, кожа порвана, на лице видны кровоподтеки и синяки от ударов, на шее следы пальцев от удушения. Там же 27 февраля 1943 г. обнаружено два трупа красноармейцев, совершенно сожженных. Личность последних установить не удалось.

В районе с. Сутоки 9 марта 1943 года обнаружены три трупа расстрелянных пленных красноармейцев. Ноги последних связаны, на лице и всем теле кровоподтеки и синяки от ударов. Личность красноармейцев установить не удалось.

В районе с. Учны немцами был построен лагерь военно-

пленных. Он представлял из себя 2 землянки размером 4×3×1,5 м. без окон и печки, обнесенные высоким проволочным забором (12 ниток) площадью 40×20 м. В одной из землянок обнаружено 2 рубашки в крови, иссеченные ударами шомпола или кнута. На рубашках обнаружены штампы места их изготовления «Ашхабад». Там же найдена почтовая немецкая открытка, на которой карандашом (без указания даты) на туркменском языке было написано: «Туркменские ребята умерли здесь... Ты не пожалей их, кровожадный немец... проливашь кровь молодых ребят, немец...», подпись неразборчива.

Гвардейцы! Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за их чудовищные преступления. Пусть в нашей груди еще ярче горит пламя священной жгучей ненависти к врагу! Смерть немецким оккупантам!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 12 апреля

В течение 12 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На одном участке Волховского фронта противник значительными силами предпринял атаку наших позиций. Первые атаки гитлеровцев были отбиты нашими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контрударом наши бойцы отбросили противника и полностью восстановили прежнее положение. Все последующие атаки гитлеровцев также отбиты. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано более 2.000 трупов немецких солдат и офицеров. Несколько десятков гитлеровцев взяты в плен. Захвачены трофеи: ору-

дий — 3, минометов — 11, пулеметов — 46, радиостанция — 9, много винтовок и другое военное имущество.

Южнее Балаклеи наши войска отражали атаки противника. На одном участке подразделению немцев удалось приблизиться к переднему краю советской обороны. Контратакой наши бойцы отбросили противника и уничтожили 160 немецких солдат и офицеров.

На Западном фронте наши части артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, подавили огонь минометной и 8 артиллерийских батарей противника.

Западнее Ростова на Дону огнем советской артиллерии уничтожено 2 орудия, разрушены 6 дзотов и взорван склад противника с боеприпасами.

Налет немецкой авиации на Курск

11 апреля немецкая авиация совершила налет на г. Курск. Большая часть вражеских самолетов нашими истребителями и огнем зенитной артиллерии была рассеяна на подступах к городу. В город пролетело несколько самолетов противника, которые бес-

порядочно сбросили бомбы, причинившие некоторый материальный ущерб. Есть жертвы.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета, летчики которых спаслись на парашютах.

За рубежом

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ЗАЯЛИ СУС И КАЙРУАН

ЛОНДОН, 12 апреля. Как официально сообщается, во время вчерашней атаки авиации на итальянские корабли был потоплен тяжелый крейсер „Триест“, водоизмещением в 10.000 тонн. Другой крейсер серьезно поврежден.

По сообщению американского радио войска союзников заняли Сус и Кайруан. Продвижение союзников продолжалось также на остальных участках.

За последние 2 дня в Тунисе было сбито 79 транспортных самолетов противника. Большая активность вражеской транспортной авиации свидетельствует о том, что немцы считают морские коммуникации между Тунисом и Италией надежными.

За последние 2 недели союз-

никами взято в плен около 20.000 неприятельских солдат и офицеров.

ЛОНДОН, 11 апреля. Официально сообщается, что наступление в Тунисе продолжается. На севере в районе Меджез-эль-Баба и Мюншара английские войска, осуществив дальнейшее продвижение, захватили много пленных.

Агентство Рейтер передает, что со времени начала наступления 8 армия на линию Марет и до соединения 3 армии с американскими войсками 7 апреля, т. е. в течение 20 дней, авиация союзников сбросила на объекты противника свыше 4 миллионов фунтов бомб. За этот же период уничтожено 308 самолетов противника.

Обращение генерала Монтгомери

ЛОНДОН, 12 апреля. Агентство Рейтер сообщает, что 8 апреля в частях английской 8 армии было зачитано обращение ее командующего генерала Монтгомери.

В обращении говорится, что немцам угрожает на побережье Туниса „Дюнкерк цервейской марки“ (Дюнкерк — французский порт на Па-де-Кале, откуда в начале июня 1940 года, будучи прижатой немцами к морю, эвакуировалась в Англию английская экспедиционная армия). Монтгомери напоминает войскам, что до начала битвы у линии Марет он поставил перед ними 3 задачи:

во-первых, разгромить врага на позиции у линии Марет; это было осуществлено в период между 21 и 28 марта, в течение которого было захвачено 8.000 пленных;

во-вторых, пройти через Габесский коридор; это было выполнено 6 апреля, причем противник потерял еще 7000 пленных;

в-третьих, продвинуться до Сфакса, Суса и, наконец, до Туниса; эта задача находится в процессе осуществления.

В обращении указывается, что если 8 армия будет и дальше брать такое же число пленных, то у врага вскоре не останется пехоты для того, чтобы удерживать свои позиции. „Вперед к Тунису, чтобы сбросить противника в море!“ — говорится в заключении в обращении.

Ответственный редактор **А. А. ПОЛЕТАЕВ.**